

Литература

1. Кожиков А. К. Словарь иностранных слов. 6-е изд. М.: Рус. яз., 1988.
2. Ерминов А. А. Практическая грамматика английского языка. М., 2003.
3. Гаджиева А. И. Употребление артиклей: учеб. пособие. Ташкент, 1999.
4. Рейман Е. А. Английский артикль. Коммуникативная функция. М.: АСТ, 2000.

УДК 371.3

И. Л. Целых (Елец, Россия)

Елецкий государственный университет им. И. А. Бунина

Культурное воспитание молодежи путем вовлечения ее в туристическую деятельность

В статье представлены перспективные направления молодежного туризма в г. Елец Липецкой области. Отмечается, что привлечение молодежи в туристическую деятельность, способствует ее патриотическому развитию, культурной осведомленности, формированию здорового образа жизни.

Ключевые слова: молодежный туризм, туристическая деятельность, патриотическое воспитание, культурная осведомленность

Туризм в России оказывает существенное влияние на развитие различных территориальных и отраслевых структур. Это влияние способно отразиться на социально-экономическом уровне в виде повышения доходов, развития отраслей хозяйства, повышения качества культурного воспитания молодежи. Туризм как фактор регионального развития выходит на первый план в различных сферах человеческой деятельности.

Весомую часть данного направления составляет молодежь, так как она более восприимчива к инновациям, к новым веяниям социальной культуры. Молодежь – это социально-демографическая группа, переживающая период становления социальной зрелости, адаптации к миру взрослых и будущие изменения [1, с. 104]. Доля молодежного туризма увеличивается ежегодно на 1,5%, и это говорит о том, что он занимает особое и значительное место в системе мирового туристского развития. Не вызывает сомнений, что данный сегмент туристического рынка сильно отличается от других по возрастному признаку и, конечно, имеет свою спецификацию, так как молодым людям свойственно стремление к познанию и общению.

Изучая вопрос о современном состоянии туризма в России, в качестве предмета исследования мы выбрали Липецкую область. Сам Липецк является одним из старейших в России курортов, его туристическое развитие началась в 1803 году и было основано на базе местных минеральных источников. Районы Липецкой области и в наши дни могут похвастаться наличием крупных достопримечательностей и туристических зон, таких как:

1. Усадьба Рязанка
2. Дворец в Борках
3. Дворец Нечаевых
4. Задонский Рождество-Богородицкий монастырь
5. Свято-Тихоновский Преображенский женский монастырь
6. Центр романовской игрушки
7. Шуховская башня в селе Полибино
8. Сафари-парк «Кудыкина гора»
9. Заповедник «Галичья гора»

Но туристская деятельность области на поддержании данных достопримечательностей не заканчивается. В этом году нам удалось побывать на встрече с председателем правления ПАО Сбербанк Германа Грефа, где прозвучало выступление мэра города Липецка Уваркиной Евгении Юрьевны. Темой этого выступления были перспективы будущего развития города как областной столицы молодёжного туризма. Были предложены такие проекты, как «Остров цветов», инновационная скейт-площадка, а также усовершенствование парков внутри города [2]. Но это всё является лишь перспективами развития туристической деятельности в нашей области. И всё же отметим, что уже существуют проекты, которые начали свою реализацию. Так, например, совсем новый проект «Здравица 48», занявший 1-е место в конкурсе на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям в 2019 году и получивший президентский грант на его реализацию. Он является очень перспективным молодёжно-спортивным туристическим проектом, направленным на формирование здорового образа жизни и увеличение интереса молодёжи регулярным занятиям спортом и физической культурой. В нём нашли отражение как различные спортивные, так и туристические направления. Проект довольно обширен: в общей сложности, благодаря рекламной кампании, информация о нём должна охватить около 80 тысяч человек, а примут участие в нём не менее 3600 человек.

«Новым стимулом для развития туризма в Липецкой области может стать увеличение числа туристических кластеров. Две такие зоны, где создается инфраструктура для развития туризма, уже действуют в Елецком и Задонском районах. В планах дополнить их еще тремя», – сообщалось в 2013

году в новостной программе телерадиокомпании «Липецкое время», где Елецкий район уже упоминался в качестве одного из центров туристического развития области. На современном этапе развития подобной деятельности Елец может предложить молодёжи различные варианты туристических услуг, мероприятий, связанных с посещением достопримечательностей. В основном этим занимается комитет по делам молодёжи городского округа города Елец.

Елец по-своему уникален. Он включен в список городов Российской Федерации, которые сумели сохранить большинство ценных памятников культуры и истории. Архитектура города представлена множеством старинных церквей и сооружений промышленного характера XIX века. В общей сложности культурное наследие Ельца составляет 226 памятников, 90 из которых имеют региональное и федеральное значение; многие из них отреставрированы и восстановлены.

В Ельце проводится множество мероприятий: межрегиональный туристский событийный фестиваль «Антоновские яблоки», в котором непосредственное участие принимали представители молодёжи и студенты; «Военно-историческая реконструкция 2019», которая была посвящена 78-й годовщине Елецкой наступательной операции; также важно отметить, что в ЕГУ имени И. А. Бунина работает кафедра туризма и гостиничного дела. Все эти и многие другие факторы влияют на развитие туристической деятельности Елецкого района и привлекают к ней молодёжь.

Подводя итог всему вышесказанному, отметим, что долгое время туризм в России находился в состоянии стагнации. Со временем страна начала вызывать туристический интерес не только у самих россиян, но и у иностранцев. При этом молодёжный туризм стал одним из ведущих направлений в данной области. И сейчас становится абсолютно ясно, какую пользу и перспективы несёт за собой это направление.

Литература

1. Палаткина Г. В. Молодежный туризм: учеб. пособие. Астрахань: Изд. дом «Астраханский университет», 2012. 104 с.
2. Полякова И. Е., Лутовинова А. С. Оценка туристского потенциала Липецкой области // Теоретические и практические аспекты развития научной мысли в современном мире: сб. ст. междунар. науч.-практ. конф. (8 сент. 2016 г., г. Новосибирск). Уфа: МЦИИ ОМЕГА САЙНС, 2016.